
令和２年に生ごみ処理機等購入費助成を受けた方に対するアンケート結果 （令和３年度実施）　

１　調査対象

　　　令和２年に購入助成を受け、生ごみ処理機等を購入した５２名

２　調査方法

　　　郵送によるアンケート用紙の送付及び回収

３　回答数

　　内訳：電動生ごみ処理機購入費助成者１８名中、１４名から回答（回答率７７．８％）              　

　　　　　コンポスト等購入費助成者３４名中、３１名から回答（回答率９１．２％）

４　調査項目

５　結果概要 

電動生ごみ処理機

（回答者数） 14 名

回答数（人）

12

2

0

※「使用していない」回答として

　　　アンケート用紙送付５２名中、４５名回答（回答率８６．５％）

　　　現在の使用状況、堆肥化の成否、臭気・音、完成した堆肥の利用、虫の発生、機器の

　　　使用と日常生活の変化、購入後の感想、工夫した点や気がついたこと。

③無回答 0

・生ごみがたまるまで置いていたら臭いがするため（夏場）。
・冬期間は肥料として使わないため。

設問①　昨年度購入された電動生ごみ処理機は、現在も使用していますか。

項目 構成比(%)

①使用している 85.7

②使用していない 14.3



（回答者数） 14 名

回答数（人）

5

4

0

4

1

0

※「燃やせるごみで出している」、「その他」回答として

設問③　購入をきっかけに日常生活で変わったことは、何かありますか。(複数回答含む）

（回答者数） 14 名

回答数（人）

4

6

2

0

3

0

0

※「その他」回答として

⑦無回答 0

なし

④ごみの発生・処理問題、リサイクルに興味や関
心を持つようになった

0

⑤購入前から、上記のことは実践してきた 20.0

⑥その他 0

①食料品の買い過ぎに注意するようになった 26.7

②調理のとき、生ごみを多く出さないように気を
つけるようになった

40.0

③食べ残しが出ないよう、食事の作り過ぎに注意
するようになった

13.3

⑤その他 7.1

⑥無回答 0

項目 構成比(%)

・半分は肥料に、もう半分は燃やせるごで出しているため。
・肥料として利用していないため。

②そのまま土に入れ、家庭菜園やプランターなど
に利用している

28.6

③人にあげている 0

④「燃やせるごみ」で出している 28.6

設問②　乾燥後の処理物は、どのように利用していますか。

項目 構成比(%)

①土や落ち葉と一緒にねかせ、堆肥完成後に家
庭菜園やプランターなどに利用している

35.7



（回答者数） 14 名

回答数（人）

9

7

5

1

1

1

0

臭いが気になった 1

音が気になった 0

0

0

※「その他」回答として

設問⑤　使用に当たって工夫した点や気のついたことがあれば、ご記入してください。

なし

⑨無回答 0

⑥購入費助成制度を活用しても高価だったの
で、コンポスト等にすべきだった

0

⑦ 
4.0

0

⑧その他 0

④容量が
小さすぎた 4.0

大きすぎた 4.0

⑤内部の洗浄が面倒である 4.0

①生ごみが減った 36.0

②有料袋の節約になった 28.0

③台所が衛生的になった 20.0

設問④　購入後の感想として近いものは、次のどれですか。(複数回答含む）

項目 構成比(%)

・生ごみの水分を切り、小まめに処理するようになった。
・手間と臭いが気になり、二の足を踏んでいたが、使用してみると簡単に使え購入してよかった。
・生ごみの水分を除くのに苦労した。
・外気温が上がると小ばえの発生が多かったが、使用後は発生しなくなった。



設問⑥　電動生ごみ処理機以外で生ごみ減量に向けた取り組みをされていますか。

（回答者数） 14 名

回答数（人）

4

10

0

※「している」の詳細として

コンポスト/密閉式容器

（回答者数） 31 名

回答数（人）

31

0

0

※「使用していない」回答として

①使用している 100.0

②使用していない 0

③無回答 0

③無回答 0

・自然乾燥して水分量を減らした。
・できるだけ生ごみを出さないよう加工して食べる。
・野菜は皮ごと食べられることをほかの人にも伝えている。
・抽出後のコーヒーかすや紅茶葉を乾燥させ、土に入れている。

設問①　昨年度購入されたコンポスト・密閉式容器は、使用していますか。

項目 構成比(%)

項目 構成比(%)

なし

①している 28.6

②していない 71.4



（回答者数） 31 名

回答数（人）

18

12

0

0

1

0

※「うまく堆肥にできなかった（その状況）」、「その他」回答として

設問③　購入をきっかけに日常生活で変わったことは、何かありますか(複数回答含む）

（回答者数） 31 名

回答数（人）

7

13

9

13

10

2

0

※「その他」回答として

①食料品の買い過ぎに注意するようになった

⑥その他 3.7

⑦無回答 0

③食べ残しが出ないよう、食事の作り過ぎに注意
するようになった

16.6

④ごみの発生・処理問題、リサイクルに興味や関
心を持つようになった

⑥無回答 0

24.1

⑤購入前から、上記のことは実践してきた 18.5

13.0

②調理のとき、生ごみを多く出さないように気を
つけるようになった

24.1

項目 構成比(%)

③人にあげている 0

④うまく堆肥にできなかった 0

⑤その他 3.2

設問②　できあがった物はどのように利用していますか。

項目 構成比(%)

①土と混ぜねかせてから家庭菜園やプランター
などに利用している

58.1

②そのまま土に入れ、家庭菜園やプランターなど
に利用している

38.7

・生ごみに木くずをまぜ、１～２年ほど置いて堆肥にして利用するため。

・野菜や果物の皮など干したり、出汁を取ったりして、捨てる前に再利用するようになった。
・食品の在庫を確認してから買い物へ行くようになった。



（回答者数） 31 名

回答数（人）

21

24

11

2

3

1

3

10

1

0

※「その他」回答として

設問⑤　使用に当たって工夫した点や気のついたことがあれば、ご記入してください。

⑥臭いが気になった 4.0

⑦虫が発生した 13.2

⑧その他 1.2

0⑨無回答

③台所が衛生的になった 14.5

④別のタイプも検討すべきだった（電動生ごみ処
理機・コンポスト・密閉容器）

2.7

⑤容量が
小さすぎた 4.0

大きすぎた 1.2

設問④　購入後の感想として近いものは、次のどれですか。(複数回答含む）

項目 構成比(%)

①生ごみが減った 27.6

②有料袋の節約になった 31.6

・もぐらが住みついた。

・コンポスト用の菌床や生ごみ発酵促進剤などの購入に、多少費用がかかる。
・年に一度、菌床や発酵促進剤、防虫剤の助成があればいい。
・発酵促進剤を入れた。
・植木の選定した細い木などもコンポストに入れている。
・補助があればまた利用したい。
・15年ほどコンポストが使用できた。
・冬期間は凍るため使用できない。
・２個購入し、交互に使用している。
・多様な種類があるので、パンプレットなどがあれば、検討するのにはよいと思う。
・日当たりがよく、積雪量の少ない場所に設置している。
・生ごみが処理できて、衛生的となり使用してよかった。
・分解を早めるため細かくして入れている。
・冬場は温度も低く、プラスチックが劣化して蓋が壊れやすい。
・コンポストに入れるものの専用容器を作り、臭くならないよう保管してから使用している。
・臭いなど迷惑をかけないように、置き場所や中に入れるものに気を付けている。
・虫が発生した対策として、大量のお湯をコンポスト内に注ぐと虫がいなくなった。
・使い方でわからないことがあった。
・上部の蓋の開閉だけでなく、底部の開閉もできるものがあるとよい。
・生ごみが減り、ごみ袋の節約になった。
・蓋の取外しがスムーズにできない。



設問⑥　コンポスト・密閉式容器以外で生ごみ減量に向けた取り組みをされていますか。

（回答者数） 31 名

回答数（人）

15

16

0

※「している」の詳細として

①している 48.4

・畑の土を深く掘り、堆肥に使っている。
・生ごみなどを自然乾燥している。
・野菜などの不要な部分は、畑の有機マルチとして、防雑草対策に使っている。
・野菜の皮や魚の骨などもできるだけ食べる。
・魚は圧力鍋を使い骨まで食べている。
・室内で段ボール箱に発酵促進剤を入れて、生ごみを堆肥化している。
・野菜などは穴を掘り埋めている。
・ミミズコンポストを使用している。
・生ごみは天日干しして再利用している。
・野菜の廃棄はなくすことができるため、ほかの人にも伝えている。

②していない 51.6

③無回答 0

項目 構成比(%)


